



精准灌溉 银行助力民企融资

本报记者 苏立萌

政策频出 民企融资迎利好

近期,缓解民营企业融资难问题再次被放在重要位置。自十月下旬以来,多部门陆续出台了一系列政策支持民营企业融资,并要求加大金融支持缓解民营企业特别是小微企业融资难融资贵问题。

银行作为民营企业的主要融资渠道,在优化小微企业、民营企业融资环境方面责任重大。采访中,记者发现,近年来,各个银行在助力小微企业、民营企业方面持续发力,金融活水向民企精准“灌溉”,有效缓解融资难问题,企业融资呈现出便捷化、线上化、高效化的发展趋势。

创新产品 缓解企业融资难

“去年公司从银行顺利贷款,不仅抵押少,而且审批快、放款快,解决了燃眉之急。”公司位于郑州高新区的一位科技型小企业主告诉记者。

一直以来,缺少抵押担保、贷款融资困难、贷款成本高、贷款手续繁琐是民营企业、小微企业普遍面临的问题。不过,随着政策利好以及银行支持小微企业力度加大,丰富多样的中小企业贷款相继面世,小微企业融资难融资贵困境正在逐步转变。

兴业银行郑州分行企业金融部相关负责人表示,兴业银行企业推出的易速贷、连连贷、交易贷,可满足小微企业快速、便利的融资需求。郑州分行还创设了“粮储贷”“科技贷”等小微企业专属产品,截至9月末,已累计为省内19家粮食储备企业开展的夏粮收购业务提供了2.71亿元的贷款支持。

“民营企业、小微企业所需的融资金额相对来说比较小,但是企业量大,为此,我们直击融资‘痛点’,推出线上贷款产品,对小微企业融资实现线上办理,让企业少跑腿。”中原银行郑州分行公司银行部客户经理杜一鸣告诉记者,随着银行加大支持民营企业服务,企业融资成本有望持续降低,中小企业融资方式将更加多样化、便捷化。

专家分析,近期相关政策的推出,将持续激发商业银行和金融机构支持民营企业、小微企业融资的积极性,加速解决金融机构“不敢贷”的问题,提高风险定价能力,创新金融产品和服务,提升贷款审批效率。

升贷款审批效率。

科技赋能 专属服务助发展

“近几年,我们全力开发民营企业、小微企业融资产品体系,解决企业融资问题。后续,将继续根据市场情况完善企业融资产品体系,进一步拓宽企业融资渠道。”兴业银行郑州分行企业金融部相关负责人表示。

当前,如何让金融产品更好地满足小微客户需求,是很多银行在缓解企业融资难融资贵方面面临的主要问题。记者走访了解,在挖掘小微企业、民营企业融资方式的过程中,我市不少银行通过科技为金融赋能,准确把握民营企业、小微企业发展特征,融入场景化、模式化服务,通过线上线下融合方式破解企业融资困境,支持实体经济,比如,光大银行网贷易、阳光融e链,工商银行推出的“经营快贷”“线上供应链融资业务”,让诸多中小企业受益。

“在缓解融资问题的同时,如何更好地服务中小企业也是服务实体经济发展的重中之重。”我市一城商行支行相关负责人表示,优化企业工商注册、银行开户、结算服务,网络融资、投资理财、资金存管等金融服务,有助于中小企业持续发展。

对此,有行业人士持相同观点,认为系统解决小微企业、民营企业融资问题,不仅要创新融资工具,银行还应发挥自身特色优势,依托新兴技术,提高风控能力,提升各项金融特色服务,为中小企业构建多元化的融资渠道。



健康道

正确控制血糖 远离糖尿病

本期话题:11月14日是联合国糖尿病日。说起糖尿病,很多人认为“吃糖多、吃水果多会得糖尿病”“用上药就可以随便吃”,其实不然。专家表示,患糖尿病与缺少运动、饮食不合理等原因息息相关,建议大家保持良好的饮食和生活习惯,预防糖尿病。

本期专家:许梓萌 郑州市第六人民医院内分泌科医生



真相探索:很多人认为吃糖多、吃水果多容易得糖尿病,其实吃水果和吃糖多与患糖尿病的关系不大。正常来说,糖尿病是因胰岛素分泌过少和作用缺陷引起的,与基础代谢紊乱和胰岛素分泌有关。

其中,不少人认为血糖高是因为吃得多,少吃点儿血糖就会下来,其实少吃饭不仅容易导致低血糖及饥饿性酮症,还会发生低血糖后反跳性高血糖,使血糖大幅波动。此外,当热量摄入不足,还会造成体内脂肪和蛋白质的过度分解,导致身体消瘦、营养不良、免疫力下降,严重时,还可引起肝肾功能的损害。

另外,在血糖控制良好的情况下,并不建议随便吃,因为,糖尿病患者的血糖主要是通过药物和饮食、运动来控制,如果胰岛功能水平还可以,饮食稍宽松则不会有所影响,但如果胰岛功能较差,或者身体已经出现一些并发症,随便饮食就会加重病情。

过去糖尿病患者多为50岁以上的中老年人,如今20岁至30岁的年轻患者越来越普遍。其中,饮食不规律、吃得过饱、长期熬夜、压力大,都会导致激素代谢紊乱,出现胰岛素分泌不足或者相对不足,引起血糖升高。因此,防控糖尿病应该“管好嘴、迈开腿”,保持良好的生活方式,控制总热量的摄入,调整饮食结构,多食用粗粮等热量较低的食物;其次是加强体育运动,增加胰岛素的敏感性,并让自己保持理想体重。

需要提醒的是,不少患者会尝试通过营养品进行身体补给,殊不知,盲目食用补品可能会增加肾脏负担,增加血管病变、视网膜病变、肾脏病变等各种糖尿病并发症发病几率。日常生活中,如果出现经常吃得多、喝得多、尿频、消瘦甚至皮肤瘙痒等症状,建议及时查血糖,看是否已经患上糖尿病。

结论 吃糖多、吃水果多与糖尿病关系不大,不良生活方式是糖尿病主要诱因。

科普延伸:很多糖尿病患者热衷于“降糖食物”,认为可以有效控制血糖升高。其实,目前市场上的无糖甚至低糖食物,其本身不可能有降糖作用。这些食品大多是不含蔗糖或含糖量低且富含膳食纤维的食品,热量较低,餐后血糖无明显升高,但这并不代表就能大量食用,大量食用同样可以影响血糖水平。



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩郑东分中心 推动责任彩票建设

日前,由郑州市体育局组织开展的“2018年郑州市社会体育指导员第三期继续教育培训班”在登封举办,来自郑州市区及所辖各县市的200位社会体育指导员参加了此次培训。体彩郑东分区中心以此次培训为契机,向参加培训的社会体育指导员讲解和普及了中国体育彩票基础知识及体育彩票公益金相关政策和知识。

社会体育指导员,是在竞技体育、学校体育、部队体育以外的群众性体育活动中从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员。培训现场,郑州东区分中心副主任、河南省体育彩票管理中心责任彩票培训师李冬讲解了河南省和郑州市体育彩票的基本情况、体育彩票公益金政策和使用方向等,让大家对彩票的巨大社会公益作用,尤其是在支持全民健身方面发挥的作用有了深刻全面的理解。大家纷纷表示在接下来的工作中,将作为体育彩票的宣传员、解说员,向市民讲解、传播体育彩票知识,为实现建设“负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”目标尽一份心力。

据悉,在接下来的工作中,郑州市社会体育指导员继续教育培训班将在巩义、新乡及郑州市区分期、分批开展,期间,郑州东区分中心也将继续派出培训师持续跟进。

张二国



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩郑西分中心 大乐透促销活动启动

近期,郑州彩民中奖喜讯不断传来。继郑州彩民11月5日中得大乐透第18130期千万大奖后,日前,郑州彩民又中得七星彩第18131期500万元头奖,为助力火热的购彩市场,体彩郑州西区分中心还于近日启动大乐透促销活动,活动将持续至12月8日(18144期)。

据介绍,活动期间,凡在体彩郑州西区分中心所辖网点购买体彩大乐透玩法即可参与活动。单期、单票中得二等奖可获得银如意一个,共3个;单期、单票中得三等奖可获得银水杯一个,共21个;单期、单票中得四等奖可获得保温杯一个,共200个。其中,单张彩票只可兑换一份礼品,不可兼中兼得。另外,多期及补打票不参与此次活动。



栏目记者 苏立萌

网购狂欢后 你的账单压力大吗



“双11”过后,不少消费者开始为下月账单烦恼。“现在,信用卡和花呗账单加起来已经超过一万元了,还款压力很大。”在郑东新区上班的90后小桦告诉记者,准备选择分期还款或者只支付最低还款额。对此,银行理财专家表示,为避免征信受损,提醒大家仔细了解信用卡和小额消费贷的还款规则,同时,建议正确合理使用“超前消费”产品,以免过度支出,造成经济压力。

问:使用临时额度需要一次还清吗?

答:银行临时额度的还款与固定额度还款有所不同,据了解,多家银行的信用卡临时额度无法享受分期付款的服务,须在到期还款日一次性还清。此外,信用卡以及小额消费贷款提供的临时额度是有期限的,通常在1个月至3个月之间,用户需要在指定期限内使用,使用后,临时额度(超出固定额度的部分)将计入最近一期账单,其中,所用临时额度须在到期还款日一次还清,以免超额消费,产生逾期费用。因此,大家应及时关注每期还款额的变动,了解临时额度还款规则之后,再选择使用。不过,有些小额消费贷的临时额度使用一般与固定额度一样,到了每月的还款日,用户可选择全额还款或者参与分期。

理财专家:李先锋 光大银行郑州分行信用卡业务部营销推广处处长 张丽 华夏银行郑州分行信用卡中心

问:如何选择合适的分期方式?

答:目前,各个银行信用卡的市场活动不尽相同,要根据自己的实际情况选择分期类型。常见的分期类型主要有账单分期、交易分期、自选分期。不同分期类型在办理、还款方面各不相同,建议消费者提前了解分期类型、手续费收取方式和时间。一般而言,账单分期和交易分期的手续费是一次性支付,办理分期后,第一期除了支付本期本金,还需要支付全部的手续费金额。而且,如果选择提前还款,分期手续费不予退还。自选分期的手续费则是按期数每月收取,如果提前还款,之前收过的手续费不再退还,但后面期数的手续费就不再收取。

此外,办理分期时间也根据不同分期类型来决定。账单分期需要在本期账单出来之后办理分期。交易分期主要针对每一笔消费金额,可在交易之后对单笔交易进行分期。另外,信用卡持卡人可以在消费之前致电客服开通自动分期功能,对每笔交易自动进行分期。建议大家根据需求,选择账单全部分期还是只对每一笔交易进行分期。

问:信用卡和小额消费贷有啥区别?怎么选择?

答:信用卡和市面上的消费贷都可以满足超前消费的需求,但是二者其实还是有很大区别的。首先,安全性上,信用卡更高。信用卡是由各大银行发行,能够充分保证资金安全,市面上的小额消费贷公司良莠不齐,未知性和客户隐私泄露隐患很大。其次,信用卡和小额消费贷的准入门槛不同。信用卡的审批会更加严格一点,会对申请客户进行多方审核,而大部分小额消费贷几乎“零门槛”。不过,部分信贷公司多数并不规范,充满“规则陷阱”,一旦逾期会极大影响征信。增值服务也不同。大部分信用卡都有着丰富的市场优惠活动,能为客户节省一大笔消费支出,同时还能累积积分,享受更大权益。此外,信用卡支持线上线下双支付,但目前市面上很多小额消费贷是不支持线下支付渠道的。

消费者在选择小额消费贷时要慎重,尽量选择大平台的产品,使用前多方了解,不要盲目申请使用,看清条款避免陷入“合约陷阱”。

消费相对论

栏目记者 陈茜

遏制恶意软件“春风吹又生”

新闻:日前,工信部组织对48家手机应用商店的应用软件进行技术检测,发布2018年第三季度电信服务有关情况通告,通告显示,发现违规软件53款,12家互联网企业在用户信息保护上存在问题。涉及违规收集使用用户个人信息、恶意“吸费”、强行捆绑推广其他应用软件等问题,并已责令下架。

似乎从智能手机时代开始,恶意软件就随之“应运而生”,手机系统不断更新换代,而恶意软件的强行捆绑、恶意“吸费”等功能也在“壮大”,有时候用户根本无法正常删除,给消费者带来不小的烦恼。虽说从2015年以来,政府部门多次整治,力度也不亚于这次工信部的曝光与下架,但是,究其根本原因,为何仍屡禁不止?仅仅下架能“治根”吗?

恶意软件之恶在于偷跑流量、传播病毒、泄露消费者隐私……甚至可能还会不知不觉地花光手机话费。在这次被下架的软件中,虽然种类繁多,但是还是有一些比较典型的,比如游戏类和功能性软件。这些软件都有一个共同特点,比如会有一个比较吸引人的名字或者制作比较精良的画面来吸引消费者,这让很多没有防备的消费者会忽略恶意软件的危险性。

此次工信部通过下架恶意软件来保护手机用户的个人隐私和财产安全,值得点赞。但是追溯其源头,恶意软件的背后也存在着所谓的产业链,如果不砍断这个产业链,恐怕恶意软件还会“春风吹又生”。其中,应用商店就是重要的一环,因为在我国的应用软件环境中,软件下载渠道繁多,这就导致监管部门没办法更好、更细致地监管,造成监管困难,而绝大部分恶意软件是从这些商店里下载的,作为监管部门,应加强对这些应用商店的制约,对软件进行必要的质量评估,确保上架的软件都是安全有效的。

而作为消费者,首先要做到不乱装应用软件,其次,如果下载手机软件,应从系统商店、大型官方市场、大型渠道和手机厂商的官方市场下载。此外,给账号设置一个独一无二的复杂密码是非常有必要的,这样会极大地提高手机设备的安全性。恶意软件让人深恶痛绝,只有把把控好从上架到下载的每一环,才能还用户一个绿色的使用环境。